

大手牽小手 22萬校友同賀・旭起淡江 光耀蘭陽 給淡江的祝福與期許 —校友篇

專題報導

文／莊旻嫻、林俞兒、陳書濤整理

吳茂昆 物理系校友（中央研究院物理研究所所長）

祝福母校未來能更團結，結合校友的力量幫助母校，也幫助學弟妹，例如：開學時可以邀請校友舉行座談會，讓學弟妹更了解學校，也可更進一步了解大學4年該如何規劃。而邁入一甲子的淡江，等於是一個重新的開始，祝福母校可以繼續向上，開創另一個淡江新世紀。

陳慶男 商學系校友（慶富造船股份有限公司董事長）

除了祝福淡江60週年生日快樂！更祝福母校整體發展愈來愈好、校運昌榮，學生素質不斷提高，師資好還要更好。未來，不管是公私立大學的排名，期許淡江都能成為全國最好、第1名的學校。

侯登見 文理學院外文系（現英文系）校友（科見美語創辦人）

從一個全校人數只有4百人的學校到現在有2萬多人，這就是淡江的進步，希望淡江未來更能邁向優質精緻的世界第一流大學。「旭起淡江，光耀蘭陽」這就是我對淡江最大的期許與祝福。

羅森 商學系校友（正大聯合會計師事務所所長）

從以前到現在，淡江的學生都擁有很特殊的氣質—腳踏實地、不驕傲、在職場上不欺負別人、努力工作，希望每一個淡江人都能把這種專屬的氣質發揚光大，也期許未來淡江不只能繼續蟬聯私校第1，更能超越公立成為台灣第1的大學。

鍾信勇 化學系校友（新力美科技公司董事長）

淡江60歲生日了，祝福學校在國家的教育體制之下，能不斷培養社會重點人才；並借用校友會的力量發揚優良校風，提升學生英文能力，走向國際化。也祝福學校未來能發展異於其他大學的特色，如：聘用知名學者以增加學校競爭力；最後祝福淡江未來有更長遠的發展，整體制度更上一層樓。

陳梧桐 國貿系（國企系前身）校友（長行行銷股份有限公司總經理）

很開心母校邁入60週年，能夠作為淡江的一份子，我一直引以為傲。祝福淡江在私立大學中永遠獨占鰲頭，培育更多的人才；也祝福所有的教師、學生可以心想事成。最後祝淡江生日快樂！

蕭丁訓 企管系校友（行政院交通部高雄港務局局長）

還記得當年在淡江念書的時候，要求很嚴格，但是我因此學到了很多不同的處事態度。讓我明白「處處可以為師」的道理，把自己極小化，謙虛卻不自卑的態度，對踏出校門後的我，在為人處事上有很大的幫助。所以希望每一位淡江人都能謙虛但不自卑，秉持樸實剛毅的精神，在社會上每一個領域都能做得很好。也祝福淡江在未來能更上層樓。

張明理 日文系校友（安齊電子股份有限公司副總經理）

離開淡江已經30年了，我和我先生都是淡江校友，我們一直都很愛淡江。很高興聽到

母校將過60歲生日，祝福母校未來可以更團結，結合校友的力量一起為淡江付出，也祝福學生可以利用在校4年找出自己的目標，不只專注在學業上，也可以試著伸出觸角接觸社會，為未來出社會奠下基礎。

劉麗惠 大傳系校友（台灣電視公司副總經理）

一聽到淡江已經60歲了，我感到十分的訝異，60真的是一個充滿懷疑的數字啊！在漫長的60年中，我只佔了4年的小小分量，但在淡江求學的這4年裡，累積實力、提升自我，現今我還是以身為淡江人為榮。雖然淡江已經60歲，但能不斷地創新，還是擁有著最年輕的活力。希望淡江一直充滿活力，以不同的面貌度過未來每一個一甲子。淡江60一點都不老，只會越來越年輕！

丁菱娟 中文系校友（香港商世紀奧美公關顧問股份有限公司台灣分公司董事長）

母校一景一緻，在我出社會多年後仍然記憶猶新。老師們的循循善誘、胸羅萬卷，啟發了當時懵懵懂懂的我。感恩母校培育，值此60週年，恭祝母校甲子重新！生日快樂！

石博中 航空系校友（富鈞科技股份有限公司總經理）

教育是百年大計，祝福母校能永續經營，邁向無數個60週年！從學校畢業多年，進入職場後經常奔波於台灣及國外之間，深深感受到國際化的重要，期許母校無論是學術研究或運動發展，都能與國際接軌，多與國際交流，打響國際知名度。學校近日新成立了劍道練習場，期許愛好劍道的學弟妹能好好運用、健身，鍛鍊體魄、讀好書。

李宗衡 德文系校友（台灣良行國際行銷有限公司總經理）

大學不只是讀書、談戀愛的地方而已，藉由參加不同的社團、不同的活動，可以多認識各式各樣的人，更能學習到待人處事的態度，希望學弟妹們多多參加社團活動，認識從不同地方來的人。也期許學校有更多的國際學術交流，「納百川才能成大海」，積極開拓學生們的國際視野，讓淡江人的競爭力更向上提升。

鍾文音 大傳系校友（知名作家）

淡江如知識搖籃，餵養一代又一代的知青，如淡海遼闊，似觀音悠遠。我慶幸自己曾身在其中。祝福母校長長久久，縱橫四海，普及人文教養，成就學子非凡。

王昭華 中文系校友（詩人歌手）

淡江的自由校風影響我很深，大學時代在淡江學習給我的影響，一直存續在我的心中，很高興我曾經有過這樣的自由。所以希望學校和老師能持續給予淡江學生這樣的自由，祝福也期許淡江自由的校風能一直保留下去。

曾榮華 化學系校友（華得斯企業股份有限公司董事長）

淡江一甲子，生日快樂。民國60年代畢業的淡江子弟兵，適逢石油危機，經濟蕭條的衝擊，大家秉持校訓樸實剛毅的精神，開創出上萬家企業經營者契機；也因為血濃於水的傳統，學長姐對學弟妹在社會上的提攜，造就企業最愛13連霸的殊榮。欣逢母校60大壽，除了向創辦人致上最大敬意，也期許張校長的治校經營理念，企業模式及企業競爭文化的管理方向，能夠帶領學校走向更輝煌的一頁。

顏文豪 建築系校友（東京設計周國際競圖大賽首獎）

淡江人不論在職場上或校園裡，遇到困難時都能互相幫助，學長姐和學弟妹的關係都很緊密；此外，淡江是一個資深的學校，看似傳統，但卻是個「開放」的地方，能夠接納不同的文化、多元的觀點及新想法，總能不間斷的往上提升。期許每一位淡江人都能有更開闊的視野，也希望前輩和後輩們的關係能更緊密。

李及時 電機系校友（教育部暨所屬機關學校99年度優秀教育人員獎）

教書25年來，看過的學生不少，隨著時代的進步，年輕人的想法也跟著進步，誰說草莓族就一定不好？誰說打電動的孩子就不會有出息？我認為能力是可以被訓練的，但心態卻是最重要的，只要有正確的觀念，唸書就不是唯一的出路。

淡江是一個可以培養出多元人才的地方，教學環境不輸給其他名校，重要的是自己如何掌握，期許學弟妹們「擇君所愛，愛君所擇」，如果是自己真心想要的，就放手一搏！也祝福母校永遠是培育社會人才的源頭活水。

曾祥芸 英文系校友（第22屆梁實秋文學獎散文創作組優等獎）

淡江的師資及設備都很優秀，祝福學校及學生都可以不斷地向前邁進，學生都能珍惜學校所提供的一切，充分把握、運用珍貴的學習資源，為自己開創美好的未來。欣逢母校創校60週年，祝福母校可以愈來愈好，吸引更多人來就讀，成為所有人心目中的第一志願。

李振嘉 建築系校友（美國Form-Z全球聯合學習計畫數位製造類獎項首獎）

淡江的師資都很不錯，硬體方面也能不斷更新，領先其他的大學，讓每一位淡江學生受惠；另外，自由的校風也是培養出活潑淡江人的原因，期許淡江的學生更能掌握在校的生活，珍惜每一分每一秒，把握當下，充實自己。也祝福淡江、祝福學弟妹，未來在社會上，不管是在應對還是思考，都能活躍地表現出淡江人的優點。

劉文琇 統計系校友（2009年世界盃電腦應用技能競賽Excel世界冠軍）

淡江的學生在創意思考方面的能力都很強，這是淡江人在業界的優勢。在資訊蓬勃的現今，除了希望每位淡江人都能持續發揮創意、主動思考，更要保留吃苦耐勞的特質，努力做得更好，期許每一位後輩都可以超越前輩們的成就；相信淡江未來的成就會比以前更好，未來學弟妹的成就也會更好。

2011/03/16

淡江擁有22萬校友，分布在各行各業，60年來與母校的關係密切，經常應邀回校演講，分享其人生及工作經驗，是母校未來發展的有力後盾。圖為大傳系校友、名作家鍾文音（左一）於去年應圖書館之邀，回校演講，分享經驗。（本報資料照片，攝影／吳佳玲）

